



农旅融合，海州打造家门口的“诗与远方” “乡村旅游+乡村振兴”催生独属于“云水湾”IP文化特色公园



游客开展团建活动



游客在云水湾湿地公园内采摘草莓

大棚内，瓜果飘香，采摘正忙；公园内，游人如织，嬉笑打闹声不绝于耳……如此热闹的场景，在节假日的云水湾湿地时常上演，而这正是连云港云台农场推动农旅融合的生动写照。

“前两天，带孩子来体验了采摘草莓的乐趣，回家后孩子们念念不忘，现在趁着天气晴好，我又约上好友，带着小孩来这边体验采摘的乐趣，一边品尝新鲜草莓。”市民王倩说。

刚走进云水湾湿地公园草莓采摘大棚，便能闻到空气中散发的浓郁果香，草莓特有的清香扑鼻而来。一排排草莓长势喜人，绿色的植株郁郁葱葱，绿叶间开满白色花蕊，鲜红的草莓点缀其中，在阳光的照耀下显得格外娇艳、晶莹剔透。游客们手提小篮子，走在红绿相间的草莓田里，精心挑选成熟的草莓。

记者发现在草莓大棚中间立着一个蜜蜂箱，每当棚内温度升高时，蜂箱里的数十只蜜蜂就会飞出来采集花粉。“蜜蜂给草莓授粉能

使草莓的果实变大、颜色鲜艳、口感香甜，产量也能提高。”云水湾湿地公园草莓基地负责人袁春告诉记者，目前，每个大棚经济收益5万元，已成为农场的“致富果”。

近年来，云台农场积极开展生态文明建设和环境治理，充分发挥生态资源良好的优势，以水为媒，着力优化“生态+空间”新布局，利用纵横的河道打造特色景观湖，依托水系发达的特点，开发出春有油菜花海、夏有荷花满池、秋有黄叶纷飞、冬有踏雪寻梅的四季景致，进一步延伸自然环境价值。同时，依托农业产业打底，将乡村旅游发展与现代休闲农业园区建设相结合，打出农旅融合特色牌，实现“田园变游园”“农场变景区”“农产品变旅游商品”，农民富了起来，农场美了。

如今，云水湾湿地公园成功入选2023中国美丽乡村休闲旅游行（冬季）精品景点线路，获评国家AA级景区、省四星乡村旅游区、省级科普教育基地、连云港市十佳赏花基地，并成功举办江苏省

第六届农民体育节，推动文化、旅游、体育等产业的深度融合，吸引更多亲身感受云台农场的人文之韵、自然之美。

立足优秀农耕资源的同时，园区密切关注“一老一小”旅游广阔前景，推动老年旅游、康养旅游、研学旅行蓬勃发展。云水湾把田间地头变成动态课堂，带领市区中小学生参与农耕、培育与采摘全过程。筹办涉农节庆，让游客尽享户外运动拓展、休闲垂钓、夜间篝火等“生态养生”新乐趣。今年以来，已接待蔬果采摘、拓展训练、研学体验等各类群体近万人，仅春节长假期间接待游客2000多人。

接下来，云台农场将继续把农旅融合作为推动乡村振兴的重要抓手，持续探索“乡村旅游+乡村振兴”新模式，发展夜间经济、周末经济，布局一批林居民宿、林地帐篷、汽车露营、研学实践、拓展训练等新产品新业态，打造独属于“云水湾”IP文化的特色公园。

王晓宇 王雅萱 殷尚

石梁河水库列“河湖之变”生动实例榜首

近日，江苏省最大水库连云港市石梁河水库以近20万票从全国24条（个）具有代表性的河湖（库）中脱颖而出，获评十年中国“河湖之变”十大生动实例第一名。

3月14日，《中国水利报》以《产业之变，江苏石梁河水库：从无序采砂网鱼到发展生态渔业》为题予以专题新闻报道。报道介绍了石梁河水库通过实施“非法采砂治理、两违三乱整治、无序网箱清理、三无渔

船清理”四大攻坚战，全面开展生态修复，大力发展特色产业，以幸福河湖建设催生高质量发展新动能，实现“一湖好水造福一方百姓”的巨大嬗变。本次评选出的全国10条最具代表性的河湖，全面集中展现了十年来特别是全面推行河湖长制以来的中国河湖之变，是落实“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路的重要成果展示。

王晓宇 徐进军

东海交警走进汽修厂宣传安全

为进一步预防和减少辖区道路交通事故的发生，加强车辆源头管理，近日，东海县公安局交警大队牛山中队组织民警深入辖区汽配厂，开展“非法改装”相关法律宣传和政策宣讲。

民警告知企业负责人及工作人员车辆违法改装的危害、交通违法行为的后果，要求从业人员一定要遵守法律法规，严禁改装机动车、电动车等。如果查获改装机动车，将追溯源头处罚改装者，如酿成交通事故，改装者也将承担一定责任。

对发现从事机动车非法改装的汽配厂依法处理，从源头上取缔非法改装窝点。

下一步，交警部门将依法严格查处机动车非法改装上路行驶、“炸街飙车”扰民、追逐竞驶等社会反映强烈的违法行为，保持严管严治态势，引导机动车驾驶人安全、文明、有序出行，实现“飙车炸街”违法大幅减少，群众安全感、满意度不断提升。

王晓宇 袁青青 薄少康

“318购车节”激活汽车消费市场

近日，中国银行杯·振兴汽车城“318购车节”活动在解放东路318号院内综合展厅圆满举行。本届“318购车节”由连云港市农商控股集团汽车城公司主办，海州区新浦街道协办。活动现场展出比亚迪、广汽、红旗、华为问界等13家汽车品牌。活动充分利用新能源汽车免征车辆购置税优惠、近期汽车降价等措施，满足消费者购车需求。

据统计，活动期间成交

新车辆百余台，实现日均销量猛增的预期效果，进一步激发了汽车市场活力，促进企业、消费者各得实惠、互利共赢。

为了汇聚资源、更好地服务市民，汽车城公司以新建农发汽车城项目招商为抓手，认真落实产业大招商工作部署，围绕产业布局，持续优化营商环境，打造以新能源品牌汽车为主的农发汽车城，建设一流汽车产业集聚区。

王晓宇 于世富 邱梦欣

“七进”活动首演走进海头中心小学

近日，连云港市理论宣讲和优秀剧目“七进”活动走进连云港市海头中心小学，本次活动是2024年的首场演出，为海头镇广大师生和家长们带来了丰富的精神文化大餐。

活动一开始，全体师生和家长们共同观看了由连云港市委宣传部特别制作的视频《版权宣传片》《全民阅读宣传片》《期待的远方》。随后，海头镇理论宣讲员仲国强给大家进行理论宣讲，进一步强调了文化自信的重要性。赣榆区市场监督管理局海头分局张小池为大家带来一堂生动形象的食品安全知识科普讲座。紧接着，海头中心小学心理专职教师孙媛媛通过知识讲解、互动问答、心

理游戏等方式，带领学生们一起认识挫折、理解挫折、直面挫折。海头中心小学赵楚菲等四位学生依次登台进行读书分享。

演出最后，音乐儿童剧《寻找花果山》开演，曲折的故事情节、正能量的生活态度、儿童插画式的舞美，给全场师生带来了欢声笑语和精神洗礼。

本次“七进”活动丰富了辖区群众的精神文化生活，将党的理论和中华优秀传统文化结合，将理论宣讲与舞台剧目展演结合，形式创新、内容丰富，有效提升了理论宣讲覆盖面和文艺作品传播力，推动了公共文化服务体系建设和新台阶。

王晓宇 吴苏红 王新锐

服务高质量发展“后发先至” 连云港档案工作围绕“3455”发力

日前，2024年连云港市档案业务工作暨全面从严治党工作会议在该市档案馆召开，会议传达全国、全省档案会议精神，回顾总结2023年档案工作，系统谋划部署2024年档案业务和全面从严治党重点工作任务，动员全市各级档案部门以崭新的姿态、饱满的热情、务实的作风，接续奋斗、砥砺前行，奋力推动档案事业高质量发展。连云港市档案馆党组书记、馆长许思文参加会议并讲话，江苏省档案馆业务指导处处长蒋守国，连云港市纪委监委派驻第一纪检组组长陆志伟，连云港市档案馆党组成员、副馆长韦林海、葛新成参加会议。

会议指出，全市档案业务锚定高质量发展创特色走在前，重抓政治首位、安全首本、服务首要、资源首责、开发首义“五大工程”，扎实推进“红色精神馆、城市文脉馆、数字智慧馆、主题教育馆、标兵示范馆”“五馆共建”。在全省档案工作会议上，连云港作为经验交流的三个城市之一，作《深耕红色富矿 赋

能高质量发展 在红色档案资源开发上创特色走在前》发言，受到与会同志好评。《中国档案》《中国档案报》先后专题聚焦报道；河北省档案局、郑州、威海等10多个城市档案馆馆前来连云港学习交流。

会议强调，2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，是连云港作为首批沿海开放城市40周年。全市档案工作要持续锚定“全市有示范、全省走前列、全国有位置”目标追求，秉持“在中心中找使命、在大局中找位置、在发展中找价值”工作理念，聚焦“治理、资源、利用、安全、创新”五个体系建设，数字赋能、改革突破、固本强基、提质增效，推动档案事业高质量发展走在前作示范，为服务高质量发展“后发先至”体现新担当、作出新贡献。

会议强调，2024年档案工作要重点围绕“3455”立体架构开展，即突出存史、资政、育人“三个功能”，擦亮“红色先锋讲述红色档案故事”“三为三让”档案征集、“三联三

服务”“连档连心”服务“四个品牌”，突出政治首位、安全首本、服务首要、资源首责、开发首义“五大工程”，突出“红色精神馆、城市文脉馆、数字智慧馆、主题教育馆、标兵示范馆”“五馆共建”，扎实开展第三届红色先锋讲述红色档案故事等“十大重点”项目和“四个深化”项目，全力推动全市档案事业高质量发展，更好地服务全市工作大局、服务人民群众。

会议表彰了2023年度档案业务工作综合考核先进单位、档案工作检查评价示范单位。东海县档案馆、海州区档案馆、市港口控股集团档案馆、市住房和城乡建设局等4家单位作交流发言。

各县区、各专业档案馆班子成员，2023年42家业务建设检查评价示范单位分管领导、分管处室负责人，2024年拟开展档案工作检查评价单位分管领导、分管处室负责人，市档案馆全体人员共200余人参加会议。

王晓宇 董雪 陈洁